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Світова пандемія внесла корективи в освітній процес. В усіх 
навчальних закладах збільшилися години дистанційного навчання, що 
виявило проблеми в закладах освіти, хоча в закладах і впроваджується 
навчання через такі сервіси, як: Google Meet, Google Classroom, відео 
конференції Zoom, але цього недостатньо для об’єктивного оціню-
вання знань студентів.  

На сьогодні стоїть питання якісних освітніх послуг, які 
повинні надавати навчальні заклади. Студенти, незалежно від форми 
навчання повинні отримувати комплексно теоретичні і практичні 
знання та навички. Змішане навчання – це різновид гібридної мето-
дики, коли відбувається поєднання дистанційного навчання, тради-
ційного та самостійного навчання. Мається на увазі не просто вико-
ристання сучасних інтерактивних технологій на додаток до традицій-
них, а якісно новий підхід до навчання, що трансформує, а іноді і 
«перевертає» клас. Змішане навчання на думку Ю. Тріус – це ціле-
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спрямований процес здобування знань, набуття умінь і навичок, за-
своєння способів пізнавальної діяльності суб’єктом навчання і роз-
витку його творчих здібностей на основі комплексного і систематич-
ного використання традиційних і інноваційних педагогічних техно-
логій та інформаційно-комунікаційних технологій навчання за принци-
пом взаємного доповнення з метою підвищення якості освіти [3]. Поєд-
нання зазначених способів навчання, за авторським баченням, сприя-
тиме підготовці висококваліфікованих спеціалістів в телекомунікаціях. 

Теоретичною основою дослідження проблеми впровадження 
змішаного навчання в закладах передвищої фахової освіти послужили 
праці таких авторів Є. Сокола, О. Коротуна, А. Стрюк, Ю. Тріуса, 
Т. Панасейко. Але, незважаючи, на велику кількість наукових робіт, 
доповідей, все таки недостатньо практики впровадження змішаного 
навчання в закладах фахової передвищої освіти. За час впровадження 
дистанційного навчання в Україні, до сих пір не сформовані стандарти 
та норми планування.  

Дистанційне навчання має свої переваги та недоліки. Основ-
ними перевагами в порівнянні з класичним способом навчання за 
думкою Т. Тріус є [3]:  

1. Отримання знань в зручний для студента час, за зручним 
розкладом. 

2. Модульний принцип, закладений в основу програм дистан-
ційного навчання, означає, що кожна окрема дисципліна (навчальний 
курс) змістовно відповідає певній предметній галузі. 

3. Навчання може проводитись в інтеграції професіональної 
діяльності з навчанням. 

4. Відстань від місця знаходження до навчального закладу не є 
перешкодою для ефективного навчання.  

Основними недоліками є: 
1. Проблема оцінювання знань. 
2. Вміння самоорганізуватися. 
3. Необхідність технічної оснащеності та відсутність у деяких 

студентів виходу в інтернет. 
4. Відсутність прямого очного спілкування між студентом та 

викладачем. 
Сучасні тренди цифрового навчання можна представити на 

рис. 1, де змішане навчання розглядається як деяке поєднання всіх 
організаційних форм освітнього процесу, при цьому більша частина 
завдань опрацьовується індивідуально, дистанційно. Певний відсоток 
має бути обов'язково опрацьований на лекція чи семінарах, в вигляді 
дискусій, обговорень, тощо 
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Рис. 1. Види дистанційного навчання 
 

У процесі підготовки фахівців у закладах фахової передвищої 
освіти під час викладення дисциплін особливе місце займає практична 
підготовка студентів, в вигляді практичних та лабораторних робіт. А 
також в практичних роботах є комп’ютерне моделювання.  Включення 
його в галузі мережевих та комунікаційних технологій є своєчасним та 
абсолютно необхідним для майбутніх спеціалістів, що будуть зай-
матися розробкою сучасних інформаційних систем і комплексів. У по-
дальшому практичний досвід дозволить молодому спеціалісту наба-
гато швидше та легше освоїтись на своєму першому робочому місці, 
оскільки практичні вміння, закладені ще у навчальному закладі, гар-
тують студента до реальної роботи. 

Лабораторна робота є видом навчального заняття, на якому 
студенти під керівництвом викладача проводять натурні або імітаційні 
експерименти чи досліди в спеціально обладнаних навчальних лабо-
раторіях з використанням устаткування, пристосованого до умов на-
вчального процесу. Метою лабораторного заняття є практичне підтер-
дження окремих теоретичних положень навчальної дисципліни, набуття 
практичних умінь та навичок роботи з лабораторним обладнанням, 
обчислювальною технікою та вимірювальною апаратурою. Виконання 
лабораторних робіт у обсязі, передбаченому навчальним планом, є 
обов’язковим. Лабораторні роботи виконуються за фронтальним прин-
ципом – усі студенти виконують одну і ту ж лабораторну роботу в 
комп’ютерному класі за розкладом і під керівництвом викладача. При 
цьому для лабораторних робіт, які передбачають варіативність почат-
кових даних, кожна бригада виконує індивідуальне завдання.  

У випадку пропуску лабораторних занять студент зобов’язаний 
відпрацювати пропущене заняття за графіком відпрацювання пропу-
щених занять. Важливим елементом в коледжах є практика. Вона, за-
лежно від курсу навчання, буває навчальна та навчально-виробнича. 
На практиці студенти опановують основні навички, після закріпленого 
практичного матеріалу. Тобто інтеграція різних предметів в практику 
дає можливість систематизувати знання та допомогти студенту пере-
вести їх з площини теорії в площину практики. 
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Виділяючи недоліки дистанційного навчання в коледжах є 
проблема впровадження практичної бази деяких дисциплін. Напри-
лад, проведення лабораторних та практичних робіт без необхідного 
обладнання, яке може бути лише в навчальному закладі. Наприклад 
проведення практичних, лабораторних робіт та проведення навчальної 
та навчально-виробничої практики, в умовах дистанційних відтворити 
досить важко. Оскільки необхідне обладнання, програмне забезпечення 
є лише в навчальному закладі. І без очної роботи зі студентами від-
ворити лабораторні заняття досить проблематично. Проте, авторські 
дослідження показали, що існує можливість розв’язати означені 
проблеми, якщо не повною мірою, то частково. А саме: через побудову 
особистісно спрямованого цифрового середовища як вебдодатка, що 
включатиме вебінструментарій, який можна використовувати для діаг-
ностики та оцінювання навчання та викладання, проведення практич-
них та лабораторних робіт тощо. У подальшому автор вбачає можли-
вість використання означеного ресурсу в змішаному навчанні – змі-
шана форма навчання є необхідною і вона дозволить поєднувати дис.-
танційні форми та класичні форми навчання, що є важливим для всіх 
учасників освітнього процесу. Окреслене стане предметом подальших 
наукових авторських досліджень та практичних реалізацій. 
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